

За коммунизм

ОРГАН НЯГАНЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 144 (5647) СУББОТА, 30 НОЯБРЯ 1985 ГОДА

Цена 3 коп.

Новое достижение

118 тонн мяса в живом весе сдано с начала года труженниками совхоза «Обской», причем свыше 73 тонн продукции принято высшей категорией упи-танности. Передовое хозяйство досрочно выполнило годовой план по этому показателю.

В настоящее время карымкарские животноводы стремятся повысить привесы молодняка, чтобы создать хороший задел на будущее. Высокие результаты у телятниц А. Б. Боровик, Т. И. Ергинной и других. А с началом массового растела повысятся и на-дон.

С 15 ноября здесь начали добавлять в рацион животных таловые хлопья из расчета 2,5 килограмма на голову. Еще раньше стали скармливать витаминную хвойную муку. Эти меры способствуют повышению продуктивности стада.

С ЕГОРОВ.

КАЖДЫМ днем нарастает поток ре-цензий, выходящих почтой, выходящих горячим, заинтересованным обсуждением людьми проек-тов, редакцией Про-граммы и Устава КПСС, направлений со-циально-экономического развития СССР на XII пя-тилетку и до 2000 года. Каждый уголок страны подает письма, свиде-тельствующие о приливе интереса трудовых кол-лективов, их желаних внес-ти вклад в реализа-

прихода газостроителей село Перегребное было од-ним из красивейших на Оби. А после их ухода ос-тались разрушенные доро-ги, брошенная техника, ржавые трубы, канавы и рытвины. «Устранение бед, причиненных этому на-селенному пункту, — пи-шет автор, — потребует немалых капитальных за-трат. Однако Главсибтру-бопроводстрой, Министе-рство строительства пред-приятий нефтяной и газо-вой промышленности не намерены вернуть селу

Люди надоели пустые обещания, фразерство, крючкотворство. Все это нужно решительно изжи-вать, использовать все средства, чтобы очистить от словесного мусора ка-бинеты исполкомов. Раз-вернувшееся обсуждение предсъездовских докумен-тов — своеобразный экза-мен политической зрело-сти для многих руководи-телей, советских работни-ков. Его не выдержит тот, кто за масштабными пла-нами страны не увидит собственных изъянов, упу-

словлены отсутствием гла-сности контроля за решени-ем жизненно важных для населения вопросов. Но вот что характерно: за от-дельными фактами во многих исполкомах буд-то не замечают целого яв-ления. Годами ведут пере-писку с авторами пи-сем, не задумываясь, что истоки жалоб или в их собственных кабинетах, или в подведомственных организациях. Нередко это приводит не только к во-локите, волюнтаризму, но и к злоупотреблениям.

ный ранее жилой фонд этой организации? У нас, например, условия плохие. А обратились в Мосгорис-полком и слышим в ответ: нечего жаловаться, отвле-кать людей от работы. Но разве есть в исполкоме другая работа, кроме как помогать людям?»

Формализм многолик. Он ядится в разные наря-ды, но его легко распо-знать, как только появля-ются взамен живого дела фанфары парадности, шу-михи, кампанейщины. С большим подъемом взя-

В числе лучших

Передовые коллекти-вы ОРСа Няганьского леспромпхоза, встав на трудовую вахту по до-стойной встрече XXVII съезда КПСС, рапорту-ют о досрочном завер-шении планов XI пяти-летки.

Лидирует в этом тру-довом соревнование магазин № 5 «Смешан-ные товары». Обслужи-вает он жителей посел-ка Старая Нягань. 25 сентября выполнил пя-тилетнее задание. Ру-ководит этим магази-ном А. Л. Козлова. До конца года населению будет продано сверх плана товаров на 200 тысяч рублей. Весь коллектив удостоен вы-сокого звания ударни-ков одиннадцатой пя-тилетки.

С пятилетней про-граммой в объеме 2485 тысяч рублей в начале октября справились труженники магазина № 11 «Продовольствен-ные товары». До конца года они обязуются сверх плана реализо-вать товаров на сумму 150 тысяч рублей. Длительное время возглав-ляла этот коллектив В. Ф. Морозова. Сейчас она на заслуженном от-дыхе. Ей найдена до-стойная замена в лице молодого коммуниста С. В. Русинной.

В счет будущей пяти-летки трудятся коллек-тивы магазинов: «Одежда» (завмаг Л. П. Кармацких), «Хозтова-ры» (заведующая Ю. С. Лапина) и «Обувь» (Т. И. Золотарева).

Отлично трудятся и работники общественно-го питания: Так, неболь-шой, но дружный, сплоченный коллектив столовой № 3, обслу-живающий рабочих га-ража леспромпхоза, с пятилетним планом справился еще в нача-ле сентября, завершил он и свою годовую программу. Руководит этим предприятием об-щественного питания Л. Я. Михадюк.

В. ЗАЙГРАЛИНА.

Ближе к людям, товарищ Совет

масштабных задач всего народа. В дискуссии с обсуждением конкретных целей, задач, особенно проявляются стрем-ление увязать их с сегод-няшним днем, с текущими практическими делами. И закономерно. «Самое главное, что нам надо сделать в процессе об-суждения, — отметил на первом пленуме ЦК Ю. М. С. Горбачев, — это конкретность и нацелен-ность на решение конкрет-ных практических вопро-сов. Именно практиче-ские вопросы хозяйственно-го строительства и подни-мают многие вопросы писем, выделяя при-оритетное значение зна-ния Советов народных депутатов как подлинных органов власти на своих террито-риях. Подчеркивается мысль о роли и ответственности за состояние дел на местах, за решение их экономических и социальных проблем. По-этому речь идет о качественном повороте в содер-жании и стиле работы.

В числе важнейших задач комплексного соци-ально-экономического развития регионов. Для того чтобы прочно и не-зависимо связывать эко-номику и культуру, труд и отдых в распоряжении Советов, необходимо обеспечить достаточный уровень возможностей. Почему же не всегда удается использовать этот вопрос и читателям в ходе обсуждения предсъездовских докумен-тов? Ответ дает анализ не-которых управлений не-которых органов вла-сти. Не все из них еще достаточно участвуют в раз-личных и утверждениях планов, развитии и размеще-нии предприятий на своих территориях. Инициатив-ность принципиальное вме-шательство в решение за-дач находящихся в пря-мом подчинении поис-ка недостатков в мини-стерствах и ведомствах, направляющих органы власти. Ссылки на объек-тивные причины: что, мол, тут можем сделать? Но что нам сообщал и ре-шил С. Нартымов из Тюменской области. До

былой облик». Задумаемся: только ли министерства тут вина. А куда же смотрел сельсо-вет, Октябрьский райсовет, на глазах которых руши-лись дороги и обрастали металлоломом канавы? Разве не было прав у де-путатов потребовать от строителей порядка, заручиться поддержкой испол-кома, партийных орга-нов? В том-то и дело, что такие права есть, но часто безинициативность или робость перед организа-цией солидного министе-рства мешают применить их, учинить строгий спрос, чувствую себя настоящими хозяевами села.

В проекте новой редак-ции Программы КПСС записано: «Будет и даль-ше возрастать роль мест-ных Советов в обеспечении комплексного экономиче-ского и социального раз-вития регионов, в самостоя-тельном решении задач местного значения, в коор-динации и контроле дея-тельности расположенных на их территории организа-ций». Эти слова относятся не только к будущему времени. И теперь от де-путатов ждут активной деятельности в сферах жизни, находящихся под непосредственным контро-лем Советов. Увеличение товарного народного потре-бления, бытовое и торговое обслуживание, работа агропромышленных комплек-сов, транспорта, жилищ-ные вопросы — все это в компетенции местных ор-ганов власти и требует как раз их самостоятель-ности, инициативы.

Тем не менее и тут под-час ощущается слабое вли-яние исполкомов. Проис-ходит же это вновь из-за устаревшего стиля, негод-ных методов управления. Не однажды жаловались жители г. Байкальска Ир-кутской области на низ-кое качество продукции местного молокозавода, хлебозавода, Иркутского мясокомбината. Заверши-ли исправить положение хватало, но не более того. «Нужные дела в горне-полконе подменили беско-нечными сессиями и засе-даниями, — возмущаются читатели, — возмущаются тогда нужны?»

Справедливый вывод.

щений, отрывается от на-сущных забот людей.

«Администраторы горо-да» — так метко назвали некоторых работников гор-исполкома Красного Сули-на авторы письма из Ро-стовской области. Более пяти лет ходили они по инстанциям с одной и той же просьбой — улучшить благоустройство их дома, который, кстати, располо-жен на одной из централь-ных улиц. И все пять лет им говорили об объектив-ных трудностях, даже не убедившись лично, о чем идет речь. Что и говорить, слишком большая дистан-ция между служением людям и голым админист-рированием.

Подобных примеров можно привести немало, но все они свидетельствую-т об одном: крепки еще у формализма корни. Даже теперь, когда все настойчивее звучит требо-вание партии о психологи-ческой перестройке, поис-ке новых форм работы ради главного — улучше-ния благосостояния чело-века, находятся и в испол-комах местных Советов такие, кто, прикрыв-шись лозунгом, пытается обеспечить себе «спокой-ную жизнь», оставить все по-прежнему, и возникает образ заурядного чиновни-ка, который, ловко при-строившись к волне все-общего подъема, имитиру-ет бурную деятельность.

Особое место в редак-ционной почте занимают письма по поводу непо-рядков в распределении жилья, недостатков в со-держании жилищного фон-да. Как правило, они обу-

Другая сторона той же проблемы — подготовка предприятий, жилья к зи-ме. На конвертах — сотни адресов, а сигналы похо-жи: нет горячей воды, в квартирах холодно. Но вот что характерно: в ря-де исполкомов будто бы не знают условий, в кото-рых оказывается населе-ние, и тут вновь чувст-вуется стиль современного бюрократа «За послед-ние несколько лет ни-кто не дал нам вразуми-тельного ответа, будет ли наконец в нашем доме горя-чая вода или нет, — пишут жители нескольких домов по улице Гоголя Никола-евска-на-Амуре. — Вот и теперь, видно, перезвоним без нее». Подобные сигна-лы поступили из Туль-ской, Новосибирской, Ива-новской, Калининградской областей, других районов республики.

Надо ли говорить, что такие факты нуждаются в самом пристальном внима-нии, самых оперативных мерах. Редакция направ-ляла жалобы в местные ор-ганы власти как вопросы, требующие именно само-стоятельного решения. Пусть это будет еще од-ной проверкой организатор-ской состоятельности ра-ботников некоторых ис-полкомов. «Недавно в «Со-ветской России» были публикации о низком ка-честве нового жилья, сда-ваемого Главмосстроем, — сообщают жильцы дома № 5 по ул. Пржевальского г. Москвы. — Можно бы взглянуть на это с дру-гой стороны: а в каком состоянии находится сдан-

Впереди — унюганцы

Немалых успехов достиг на ударной предсъез-довской вахте коллектив Ун-Юганского леспромпхоза. Пятилетнее задание завершено уже по одиннадцати показателям из тринадцати. Все бригады предприя-тия работают в счет будущей пятилетки. Высокие темпы производства удержаны и в ноябре.

В числе лучших мы по праву называем тружен-ников лесосечной бригады, руководимой коммуни-стом М. Ф. Катаевым. При обязательствах 1985 года изготовить 150 тысяч кубометров древесины передови-ки сейчас имеют в своем активе 184 тысячи. А ожи-даемое выполнение к концу года — 205 тысяч кубо-метров. Бригада М. Ф. Катаева обязалась достойным трудовым подарком встретить партийный съезд, за-готовив за один месяц и 23 дня будущего года 30

тысяч кубометров леса. Этот коллектив выступил инициатором социалистического соревнования в про-изводственном объединении «Тюменьлеспром».

На разделке древесины лидирует бригада комму-ниста В. Ю. Петухова, завершившая свой пятилет-ний план в июле. По-ударному отработан ноябрь: разделано 10,5 тысячи кубометров хлыстов вместо намеченных 6,6 тысячи.

Годовые социалистические обязательства до-срочно выполнили бригады погрузки древесины в ва-лоны и лесопиления, руководят которыми коммунисты А. Г. Русаков и М. А. Золотов. По итогам первого по-лугодия оба передовых коллектива награждены По-четными грамотами министерства и крупными де-нежными премиями.